

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA. — Martes 12 de Mayo de 1.925.

Numero 21.078

SOBRE UNA MEJORA

CARTA ABIERTA

(CONTINUACIÓN)

Sentimos no poder dar a teayer íntegra la carta que comenzamos a publicar sobre la reforma en el Andén de Costa, y que hoy insertamos su final, que es el siguiente:

«Yo bien quisiera, si supiera hacerlo, que se confeccionaran dos croquis de proyectos, y seguramente que al verlos todos cuantos hoy dudaran, apreciarían que nuestro Andén de Costa se hermosearía mejor con el proyecto, tal como yo lo expongo, que solo con jardines y más jardines.

En el mismo Parque de Málaga, se ha hecho una cosa análoga, interrumpiendo esa monotonía a que hago referencia, y en mitad de él se ha levantado una soberbia edificación para oficinas.

Además, si se realiza esta magna mejora tal como se dice que se va a llevar a cabo, estará concurrida la primera parte del Parque, pero quedará sin animación la hoy existente, porque los almerienses estamos acostumbrados a andar poco y ser muy comodones, quizás el clima contribuya a ello, y no pasaremos de los jardines que nos encontremos más próximos a la población.

Las parcelas que quedan en el Andén, una vez hecha la expropiación de las casas que hoy lo afean, son bien grandes, y por lo tanto, permiten edificaciones y dejan lugar a jardines.

Hay que pensar igualmente

te en la cuestión del agua para tantos jardines y en su conservación y cuidado. Si la parte que quedara en esas parcelas fuese tan estrecha como la del hoy Parque, yo también sería partidario de dedicarla solo a jardines, pero es tan extensa que permite ambas cosas con esceso.

Esos pabellones aislados dentro de las parcelas, artísticos, rodeados de jardines, serían en extremo el mejor ornato del Andén y evitarían, como ya hemos dicho, un gasto enorme para el Ayuntamiento y para la Junta de Obras del Puerto.

Quizás usted, señor Director, que tanto le agradan los árboles, no creerá que mi proyecto merezca siquiera el honor de ser publicado, pero yo espero, que guiado como siempre por su buen deseo en pró del ornato almeriense, reflexionará sobre las ideas y comprenderá después de ello que no son tan descabelladas, y por tanto, las acogerá en su simpático diario.

Es esta una mejora de gran transcendencia y costo, y por tanto hay que meditarla, porque una vez hecha ya, no se podría volver a enmendarla. Son cosas definitivas en las cuales se debe ver lo que mejor convenga, para que la forma preste la mayor visibilidad a la parte Sur de la población que tan descuidada y falta de urbanización estuvo hasta ahora.

Cuando la veamos hecha nos va a parecer que no es verdad, y transformará a la

antigua Almería, en una ciudad a la moderna, en una gran urbe. Y esto hará seguramente, que los almerienses, único ejemplo, pierdan esa aversión que siempre le tuvieron al mar, huyendo hacia el interior de la población, edificando sus mejores viviendas, sin tener la bella perspectiva del mar, siempre bella, ya en calma, ya con su fiereza cuando esas masas de agua se tornasolan y levantan en espumas blancas.

Muy reconocido le quedará si acoge mis ideas, su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. C. P. Almería, 7 5 25».

En favor de nuestra riqueza uvera

Leemos en la prensa de Madrid, una noticia que interesa grandemente a nuestra provincia, porque va en favor de la riqueza uvera de la misma, por lo que todos estamos luchando para que no sufra los daños que sufriría si los Estados Unidos continúan en su actitud de no admitir dicho fruto, fundados en que padece la enfermedad llamada «mosca del mediterráneo», lo que no es cierto.

He aquí lo que dice nuestro colega «Informaciones», de Madrid, en su número recibido el domingo:

«A las seis de la tarde, y en el Ministerio de la Guerra, el presidente del Directorio militar recibió a una Comisión de la Cámara Oficial Uvera de Almería, acompañada del secretario general de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, don Luis García Guijarro, exponiendo al jefe del Gobierno las dificultades con que tropezaba la exportación uvera a los Estados Unidos de Norteamérica por la prohibición impuesta por el Gobierno norteamericano, so pretexto de la existencia de la mosca mediterránea.

El presidente acogió muy amablemente a la Comisión, preguntando con todo interés los detalles de la cuestión, y como en ese momento llegara el señor embajador de los Estados Unidos, acompañado del periodista y propietario del «New York Times», señor O. H., presentó a los comisionados, comunicándole el objeto de la visita y encareciendo a dicho representante diplomático la solución favorable de esta cuestión. El señor Moore prometió insistir de nuevo cerca de su Gobierno sobre cuestión tan palpitante, hablando acerca del problema con el señor García Guijarro.

El señor Ochs, que estaba presente, tuvo un rasgo muy simpático, ofreciendo al señor García Guijarro las columnas del «New York Times» para que desde ellas defiendan la causa de los exportadores de Almería, a condición que los comisionados y el propio señor presidente del Directorio, agradecieron vivamente.»

Quiera Dios que estas nuevas gestiones tengan feliz resultado.

J. CORTALS
VALENCIA
EXLIASE SIEMPRE LEGITIMO
KOLA CORTALS
LICOR HIGIENICO
PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE Y AGRADABLE EDULCO SABOR



EXLIASE SIEMPRE LEGITIMO

EXLIASE SIEMPRE LEGITIMO

ESTREÑIMIENTO

SE
CURA
CON

AGUA CHESALTA

Cervantes y el "Quijote"

II

En la edad media, sí, estaba indicada la literatura caballeresca. Respondía a la necesidad social de exaltar las cualidades morales de un personaje, que concentraba en su carácter los valores espirituales de la época: el héroe. La necesidad de esta exaltación estaba, naturalmente, en la conveniencia de mantener vivo el espíritu de caballería, y en la de producir nuevos estímulos con la lectura de nuevas y prodigiosas hazañas. El «Amadís de Gaula» es, en este sentido, un libro a todos luces ejemplar. Por esa razón, y porque tiene, en efecto, un positivo mérito literario, se libró de la quema que hicieron el cura y el barbero de los libros de don Quijote. Pero en el siglo XVII el héroe era ya un personaje que no se acomodaba bien a las condiciones ideológicas de la época. La sed de aventuras, como el esfuerzo heroico, era algo que comenzaba ya a parecer desmedido y ridículo a las clases ilustradas. Acaso comenzaban a sentirse un poco cansados los españoles de aquella época, del continuo guerrear, sin tregua, ni descanso, contra Italia y contra Francia, sin obtener por otra parte, resultado práctico positivo. Los ideales caballerescos y esforzados se iban templando en el alma de los españoles. Los espíritus se iban reconcentrando hacia el interior, y adquiriendo los rostros ese aspecto de vida íntima, esa gravedad y empaque, que podemos observar en algunos retratos de El Greco y de Velázquez. La literatura sentimental estaba también llena de Arcadias y de pastores, de Filidas y Riselos, de Angélicas y Modoros. Se había llegado a una exageración sentimental, tan absurda e irritante, como las disparatadas aventuras de Palmerines y Lisuartes. Contra todo ese mundo pretencioso y descomunal iba dirigiéndose la sátira de Cervantes.

El «Quijote» representa, por lo tanto, la protesta intencionada contra todo falso idealismo, y la conveniencia de volver a la inagotable poesía de la realidad y de la vida diaria. Cabalmente, el ideal del renacimiento; el llevar una vida más en armonía con la naturaleza íntima del hombre, el gustar la existencia como supieron gustarla los griegos. La risa a que nos invita el «Quijote» es el golpe de gracia asestado contra un mundo que comenzaba a derruirse. En don Quijote nos presenta Cervantes el estrago que podía causar en una noble inteligencia, la lectura continua de los libros de caballerías. Don Quijote es un hidalgo del siglo XVII, honrado a carta cabal y de alma pura y nobilísima. Los libros de caballerías le han trastornado la razón al buen hidalgo. Hasta entonces había vivido tranquilo y sosegado en su aldea. Mas de pronto, una comezón de recorrer el mundo en busca de aventuras, ha echado raíz en su alma. Al buen hidalgo le guían en su empresa los mas

nobles sentimientos, quiere echarse al mundo a deshacer agravios y a enderezar entuertos; quiere vengar las ofensas ajenas con el valor de su heroico brazo; pero don Quijote tropieza a cada momento con la realidad fría y descañada, que le produce, a cada empresa, un nuevo descalabro. Su idealismo se estrella contra el fiero prosaico de los demás. Su presencia no despierta sino burlas y cuchufletas. El mismo Sancho le llamó gráficamente «El Caballero de la Triste Figura». Pero Cervantes amaba a su héroe, fue poco a poco encariñándose con él, conforme se iba adentrando insensiblemente en su alma. Y poco a poco también, el mismo Cervantes, fué infundiendo en su personaje lo mejor de su espíritu. Don Quijote se conduce en toda ocasión como un perfecto caballero; en todo momento es modelo de lealtad, de cortesía y de solicitud. La nobleza de su alma brilla a cada instante en sus acciones por encima de su locura. Don Quijote no desmiente nunca la hidalguía proverbial de los caballeros españoles. He ahí el atractivo singular de que Cervantes ha provisto a su héroe. Tenía sobrada razón Menéndez y Pelayo cuando afirmaba que no había querido matar un ideal, sino purgarle de exageraciones y mejorarlo.

¿Y Sancho? ¿Qué venía a representar Sancho, y cual era la intención de Cervantes al proveer de un escudero a don Quijote, puesto que, según parece, no había entrado en su plan primitivo? No cabe duda ninguna—siguiendo la opinión del propio Menéndez y Pelayo—de que, al decidirse Cervantes a escribir una novela de más empeño y de mayores proporciones, procuró ajustarse en todo lo posible, al uso y estilo de los mismos libros de caballerías que trataba de combatir. La conveniencia, sino la necesidad de un personaje como Sancho, estaba indicada además por el mismo carácter que asigna Cervantes a don Quijote, a fin de hacer resaltar de

una manera más visible y cómica a la vez, sus mil excentricidades y locuras. Por eso es Sancho el verdadero elemento cómico de la nove a. Sancho es cómico por su ambición y grosera vanidad, así como por su inconstancia e ingenuidad, que no deja de ir unida a una cierta socarronería maliciosa, a una cierta gramática parda y solapada pillería de palurdo. Es cómico también por su contraste con don Quijote. La burla de los exaltados idealismos de la caballería se hace más aguda, más interesante y más graciosa con la intervención de un personaje de las condiciones cómicas de Sancho. Don Quijote, en cambio, no es un personaje cómico; es ridículo. Y eso, solamente, cuando se trata de su locura de los libros de caballerías; en todo lo demás es caballeroso e inteligente.

Cervantes, pues, no quiso dotar a Sancho de otras cualidades, que de las necesarias e imprescindibles para producir el efecto que dejamos consignado. Sancho, sin embargo, va mejorando poco a poco su condición espiritual, tosca y grosera, bajo la influencia del trato continuo con don Quijote. En la segunda parte encontramos un Sancho más bondadoso y discreto que en la primera. Cervantes no fué más allá, a nuestro juicio, en las intenciones que quiso dar a sus personajes. Lo que hay de universal y eterno en don Quijote y Sancho, resulta espontáneamente de sus naturalezas esenciales; eso constituye, como ya hemos dicho, la parte de creación inconsciente que corresponde al genio y al talento.

F. VAZQUEZ MALDONADO

Doctor J. Compañi

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.
Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de los
RAYOS X
Consulta: Bulevar del Principe 81

NUEVA DROGUERIA

"El Sagrado Corazón de Jesús"

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Principe, al lado de «El Aguila».

Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios.
Aparatos ortopédicos.

C.ª de Depósitos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas:
ANDÉN DE COSTATelegramas:
TEXACOAlmacenes:
MUELLE DE PONIENTE

RECLUTAMIENTO

Prórroga para el ingreso de cuotas

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica la siguiente disposición:

«Para cumplimiento de lo prevenido en el párrafo segundo del artículo 2.º de la Real orden de la Presidencia del Directorio militar de fecha 29 de Abril proximo pasado («Gaceta» núm. 122) aprobando los fallos emitidos por la Comisaría regia en las comisiones mixtas de reclutamiento de las provincias de Almería y Murcia, se resuelve lo siguiente:

1.º De conformidad con lo prevenido en los citados párrafo y artículo de la mencionada Real orden, se concede un plazo de un mes, a partir de la fecha de la publicación de dicha Real orden, para que los individuos que se hallaban acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento de 1912 confirmen sus derechos previo ingreso de la cantidad correspondiente si se les concedió la devolución de la misma, o reproduciendo su petición al gobernador militar de la provincia, haciendo constar que hizo el depósito de la cantidad necesaria en tiempo oportuno para ser de cuota y que de nuevo desea se le ponga en posesión de todos los beneficios anexos al mencionado capítulo XX.

2.º Los que no se hubiesen acogido a dichos beneficios podrán verificarlo en el mismo plazo expresado, ingresando el primer plazo de la cuota militar en las Delegaciones de Hacienda y solicitando, en unión de la carta de pago, con las formalidades que determina el artículo 464 del reglamento para la aplicación de la citada ley.

3.º Los segundos y terceros plazos los abonarán estos individuos en las fechas que señala el artículo 443 del mencionado reglamento.

4.º Todos los individuos que se acojan a los beneficios de la cuota militar, en virtud de los preceptos contenidos en la citada Real orden de la Presidencia del Directorio militar, quedan dispensados de presentar el certificado de aptitud, con arreglo a los dichos párrafos y artículo de dicha disposición.

5.º La elección de Cuerpo de los individuos de cuota comprendidos en esta circular, se efectuará inmediatamente y en armonía con lo dispuesto en los artículos 454 y 456 del reglamento citado y teniendo en cuenta las limitaciones establecidas».

Alcohol "SO L"

El mejor para quemar. Preparación de barnices, etc.
Ya se recibió en su depósito principal:

EUGEN O DE BUSTOS

Drogueria. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88

LA LOTE JA

El sorteo extraordinario de ayer

Para la jugada de la Lotería Nacional celebrada ayer, había casi el mismo entusiasmo que en la de Pascua, pues los primeros premios estaban señalados con varios millones de pesetas.

Desde las primeras horas de la mañana, se situaron gran número de personas frente a la única cartelera que había, y que nosotros colocamos en el Paseo del Príncipe.

Algunos números de los agraciados con premios mayores, tardaron en llegar y esto aumentó la impaciencia de los jugadores y de los curiosos.

Por esta vez Almería no ha sido agraciada con premios de importancia, solo ha obtenido la centena de 2.500 pesetas en el número 1955, vendido en la Administración número 4.

Esperemos la suerte para otra vez, porque esta nos ha derruido los castillos que teníamos construidos en el aire.

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe número 1

NECROLOGIA

Ha fallecido en Abla, nuestro antiguo y querido amigo el propietario don Cayetano Revueltas Ocaña, que contaba la respetable edad de 66 años.

Ocupaba los cargos de Fiscal municipal y secretario pericial del Catastro de la villa de Abla, distinguiéndose en aquellos por su moralidad y corrección. En su vida particular logró conquistarse muchas simpatías por lo que su muerte ha sido bastante sentida.

A su viuda doña Antonia Requena, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

TEATRO

En Cervantes

Continua actuando con gran éxito en el teatro Cervantes, la compañía del primer actor señor Lledó.

Anoche se representó por segunda vez, el chistoso sainete «Don Quintín el Amargao», que gustó extraordinariamente al público.

La función anunciada para esta noche, a las 9 y 30, es la siguiente:

La zarzuela en un acto, «La niña de las panchas» y la en dos actos «La leyenda del beso».

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos.
De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid.
Príncipe, 81, consulta de 4 a 6.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería nacional

Madrid, 11.

Sorteo extraordinario

En la jugada de La Lotería Nacional celebrada hoy, correspondieron los principales premios a los números siguientes.

Primer premio con tres millones de pesetas.

1.950

en Gijón.

Segundo premio, con un millón quinientas mil pesetas.

18.721

en Las Palmas.

Tercer premio con un millón de pesetas.

17.520

en Linares.

Cuarto premio, con quinientas mil pesetas.

4.115

en Barcelona.

Quinto premio con 250.000 pesetas.

40.479

en Barcelona.

Sexto premio, con 125.000 pesetas.

28.299

en Barcelona.

Con 50.000 pesetas,

376 y 7.689

Con 40.000 pesetas,

18.155 y 30.114

Con 30.000 pesetas,

40.438 y 40.284

Con 20.000 pesetas,

10.772 y 16.052

Con 12.500 pesetas

3.017

4.304

6.787

10.565

18.470

21.133

23.908

24.971

34.077

38.024

40.777

41.100

El premio gordo

Dicen de Gijón que el premio mayor de la jugada de hoy, re vendió en la Administración de Loterías de la calle de San Bernardo.

Un décimo lo llevaba abonado el alguacil del Juzgado de Oriente Constancio Beltrán, quien lo repartió, que dándose sin jugar por equivocación.

Entre varios soldados que resultaron agraciados, han acordado darle una participación de cinco pesetas.

Varias noticias

Madrid, 11.

Noticias oficiales

Acusan tranquilidad las noticias oficiales recibidas ayer y esta mañana de ambas zonas del Protectorado de Marruecos.

Conferencias

El banquero bilbaino señor Echevarrieta ha celebrado esta mañana una conferencia con el secretario del Directorio general Nouvillas.

El presidente de la Sociedad de Navegación de Cabotaje don Tomás Ibarra confirió también con el marqués de Magaz.

El fiscal del Tribunal Supremo conferenció con el vocal del Directorio general Vallespinosa, el Gobernador civil de Zaragoza con los generales Hermosa y Mayandia y el subsecretario del Departamento de Hacienda con el señor Muslera.

Nombramiento

Ha sido nombrado capitán a las órdenes del jefe del Directorio general Primo de Rivera, el duque de Hornachuelas.

Primo, despachando

Con el general Primo de Rivera han despachado hoy los subsecretarios de los De

partamentos de Marina, Fomento y Hacienda.

Visitas de comisiones

El general Primo de Rivera ha recibido esta mañana una comisión del Centro Gallego y a la comisión organizadora del Centenario de la Catedral de Toledo, presidida por el conde de Casal.

Cumplimiento. Misa y ofrenda

Con motivo de cumplir años ayer el príncipe de Asturias, fué cumplimentado por muchas personalidades.

Se rezó una Misa en Palacio, ofrendando el príncipe de Asturias 18 monedas, una más de los años que cumplía.

Asistió al acto toda la familia real.

Audiencia militar.—Cumplimiento

El Rey ha recibido hoy una extensa audiencia militar, figurando en ella el general Castro Girona.

Han cumplimentado al Rey el capitán general de la primera región señor Ardanaz y el Director general de Seguridad señor Bazán.

Exposición de retratos

El Rey ha asistido a la inauguración de la Exposición de retratos de niños desde el siglo XV al XIX.

Dicha Exposición ha sido organizada por la Sociedad Amigos del Arte.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Marina:

Concesión de Cruces.

De Gobernación:

Nombramiento de personal.

De Hacienda:

Jubilando al Delegado de Hacienda de Cáceres.

De Instrucción pública:

Creando la Comisaria Regia del Colegio Nacional de Sordomudos y nombrando para el cargo de Comisario de dicha Institución al marqués de Retortillo.

I ERPEN.

UNA SUSCRIPCIÓN

Homenaje a Sor Policarpa

Para costear las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia concedida a la Superiora del Manicomio Sor Policarpa Barbería.

LA DEL CASINO

Casino de Almería, 100 pesetas; don Rafael Valverde, 2; don Esteban Giménez, 2; doña Francisca Soria de Valverde, 2; don Francisco Alonso, 2; don Tomás Terriza Abad, 2; don Trinidad García, 2; don Salvador de Ybra, 2; don Victoriano Lucas, 2; don Eulogio Romay, 2; don José Pérez, 2; don Francisco Villegas, 2; don Rafael Castañedo, 2; don Rogelio Castillo, 2; don Juan A. Martínez Limones, 2; don José Giménez Orozco, 2; don Manuel Orozco Benitez, 2; don Fernando de Soria, 2; don Antonio Martínez Balcázar, 2; don Jesús García Molina, 2; don Joaquín Morcillo, 2; don Manuel Acosta, 2; don Enrique Guil, 2; don Juan González, 0'50; don Atanasio Rubio, 2; don Francisco Acien Lucas, 2; don Federico Rodríguez, 1; don José Giménez, 2; don Enrique Giménez, 2. — Total, 155'50 pesetas.

EDICTO

Don Antonio González Egea, Alcalde Presidente de este Excelentísimo Ayuntamiento.

Hago saber: Que aprobado por el Ayuntamiento Pleno el proyecto y pliego de condiciones para la ejecución de las obras de habilitación del puente sobre la Rambla de las Almadravillas para el tránsito de coches y peatones, se ha designado el día cinco del próximo mes de Junio, para que tenga lugar la subasta de dichas obras.

El acto se celebrará en el salón de sesiones de la Casa Consistorial a las doce horas, bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, asistido de otro que represente a la Corporación municipal y ante el secretario del Ayuntamiento.

El tipo de licitación se ha fijado en la suma de treinta y tres mil doscientas setenta y nueve pesetas con cincuenta y dos céntimos. Sobre ese tipo versarán las proposiciones a la baja, no siendo admisibles las que rebasen la cantidad referida.

Las proposiciones de opción se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento y se entregarán al Secretario de la Corporación todos los días hábiles transcurridos desde el siguiente al de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el anterior al señalado para la apertura de los pliegos y en las horas que median desde las once a las trece. Con la proposición se acompañará por separado la cédula personal del licitador y el resguardo que acredite haber constituido en la Caja municipal, en la Caja general de depósitos o en sus sucursales y en

concepto de depósito provisional, la cantidad de mil setecientas sesenta y tres pesetas con noventa y cinco céntimos, que equivale al cinco por ciento del tipo de subasta.

El contratista depositará la fianza definitiva en un plazo de diez días contado desde el siguiente al en que le sea notificada la adjudicación definitiva, y dicha fianza consistirá en el diez por ciento de la cantidad tipo del remate.

Las obras darán comienzo en un periodo de diez meses, contado desde la adjudicación de la subasta y se terminará en un plazo total de cuatro meses siguientes al de la notificación de la adjudicación definitiva.

El pago de las obras se realizará por mensualidades, a cuyo efecto por el señor Arquitecto municipal se redactará en los diez primeros días de cada mes, la relación valorada de las obras ejecutadas en el anterior, la cual relación será examinada por el contratista para su conformidad, aprobándose por la Comisión municipal permanente, para su abono al contratista.

Las demás condiciones de la subasta se encuentran en los pliegos, los cuales estarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días hábiles desde las once a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a nueve de Mayo de mil novecientos veinticinco. — A. G. EGEA. — Por acuerdo de S. E., DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don N. N., vecino de... enterado del edicto y pliego de condiciones para la ejecución por medio de subasta, de las obras de habilitación del puente sobre la Rambla en las Almadravillas para el tránsito de coches y peatones, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio, por la suma de... pesetas (la cantidad en letra.)

(Fecha y firma del proponente.)

lea usted
«La Crónica Meridional»



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Mayo el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Junio el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera el se:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma

El vapor

ANTONIO LOPEZ

saldrá de Barcelona el día 25 de Mayo para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle de General Segura, 2. teléj.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

En la Sala primera se celebraron ayer mañana los juicios señalados de causas procedentes de los juzgados de los distritos de la Audiencia y San Sebastián, contra Miguel García Bretones y Miguel Navarro Rodríguez, acusados de los delitos de lesiones y estafa, respectivamente.

Las vistas quedaron concluidas para sentencia.

Sentencia

El tribunal de la Sección segunda ha fallado la causa número 57, de 1924, condenando a Antonio Martínez Guerrero, como autor de un delito de lesiones, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y pago de 190 pesetas de indemnización al perjudicado Francisco Lopez Sanchez, sirviéndole de abono todo el tiempo que estuvo privado de libertad.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. — Vista de incidente de apelación de causa número 62 de 1924, procedente del juzgado de Berja, sobre coacciones. — Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Francisco R. Rosales.

EN SANTO DOMINGO

Funerales por el Padre Luis Theissling

Ayer mañana, a las diez, dieron comienzo en el templo de Santo Domingo, los solemnes funerales organizados por la comunidad de Mominicos, en sufragio del Maestro general de dicha orden Reverendísimo P. Luis Theissling.

En la nave central se colocó un severo catafalco, con infinidad de cirios.

En el Presbiterio tomó asiento el Ilmo. señor Obispo Fray Bernardo Martínez, acompañado de varios canónigos y los Padres dominicos.

Oficio el Padre jesuita Diego

Navarro, auxiliado de los Padres de buena orden Llorens y Rodríguez, cantándose por la capilla de la Catedral la misa de Requiem del maestro García.

Terminada la misa, el Reverendísimo Prelado entonó el responso. La presidencia fué ocupada por el Superior de los dominicos P. Tomás Alonso.

Entre la numerosa concurrencia que ocupaba las naves del Santuario de Nuestra Patrona la Virgen del Mar, vimos al Presidente y Vicepresidente de la Diputación Provincial, don José Benítez Blanes y don Joaquín Navarro Saavedra, segundo comandante de Marina don Manuel Fernández Llerena, presidente de la Audiencia don Luis Merino, diputado provincial don Vicente Cabo Rodríguez, teniente alcalde don Bartolomé Beltrán, infinidad de sacerdotes y distinguidas damas.

El funeral terminó después de las once.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo San Martín», de Málaga, con 8 pasajeros y carga general.

Vapor español «María R.», de Málaga, con 10 pasajeros y carga general.

Vapor español «Aragón», de Valencia, con 10 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor inglés «Bazán», para Londres, con carga general.

Vapor español «Enriqueta R.», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor español «Cabo San Martín», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor español «Aragón», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor español «Petrolea», para Málaga, con aceite mineral.

Maquinaria para aserrar y labrar maderas

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30

Aceite de higado de bacalao puro

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchna — Almería.

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere Comopre hoy un tarr del patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza de la Unión, 11 MADRID.

NUEVA JUNTA

Los Auntes Normalistas

En Junta general celebrada ayer por la Asociación de Alumnos Normalistas de esta capital, fué elegida la siguiente Junta directiva:

- Presidente, don Francisco Martínez Mena.
- Vicepresidente, señorita Francisca Filgueras.
- Secretario, don José Salazar Salvador.
- Vicesecretario, don Joaquín Vicedo Alvarez.
- Tesorero, señorita Isabel González Gerez (relegida).
- Vocal 1.º, señorita Isabel Latorre Padilla.
- Idem 2.º, señorita María Salazar Salvador.
- Idem 3.º, don Ricardo Ibañez Capel.
- Idem 4.º, don Gracián García Alcántara, y
- Idem 5.º, don Francisco López Ortega.

Agradecemos el ofrecimiento que en atento B. L. M. nos hace el Presidente de dicha Asociación, teniéndolo a su disposición las columnas de LA CRÓNICA para todo cuanto redunde en beneficio de aquella y de la cultura almeriense.

DESDE ADRA

Pro ferrocarril Adra-Laujar-Canjáyar

El Alcalde de esta ciudad, don Julio Gallardo Medina, atento como siempre a todo lo que representa engrandecimiento de este país, tan abandonado hasta ahora en lo que respecta a comunicaciones, y laborando tenazmente por el bien de su pueblo, se dirige en razonable escrito al Gobierno, solicitando que el ferrocarril de Adra Laujar-Canjáyar sea incluido en el plan general como de interés local.

Además, las Sociedades Casino, La Unión y Pósito de Pescadores han acordado telegrafiar al señor Gobernador con la misma súplica, proyectándose también una magna reunión de todas las fuerzas vivas del país y de todos los elementos sanos y amantes del resurgimiento de esta ciudad, todo este pueblo, en fin, en otros tiempos emporio de riqueza y hoy a la zaga de todos los pueblos por la dificultad de comunicaciones, para reclamar hasta hacerse oír y conseguir que esta vía férrea tan anhelada por todos, se incluya también en ese plan general.

Este ferrocarril ha sido concedido a una empresa particular, la que sin ayuda ninguna del Estado se propone realizar esta obra que tantos beneficios reportará a los pueblos del trayecto, y dando una gran vida a este puerto, natural y lógica salida de los productos de la Alpujarra.

Parece, pues, llegada la hora del despertar de este pueblo, que se apresta con todo respeto, pero también con toda vehemencia y

energía, a reclamar todas las justas mejoras que le corresponden, y entre ellas la de este ferrocarril de Adra Laujar Canjáyar que permitirá y facilitará la salida por este puerto de las inmensas riquezas que hoy duermen en las entrañas de la Alpujarra, esperando solo la redención de una vía de comunicación.

EL CORRESPONSAL.

Adra, 10 Mayo, 1925.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 8:

Real orden sobre exámenes de ingreso en la Escuela de Policía.

— Circulares de Correos, Avance Catastral, Sección Regional de Pósitos, Delegación de Hacienda, Administración de Rentas públicas y Parque de Suministros de Intendencia de Cartagena.

— Edictos de los Juzgados de Almería, Canjáyar, Cuevas y Córdoba.

— Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Velez Rubio, Tabernas, Lubrín, Huercal Overa, Terque, Berja, Bayarque, Arboleas, Abucena, Antas, Bédar y Benahadux.

DIA 9

Anuncio de subasta para la conservación del tramo primero del trozo séptimo de la carretera de Vilches a Almería.

— Vacantes de dos plazas de guarda muelles en la Junta de Obras del Puerto.

— Edictos de los Juzgados de Cuevas y Córdoba.

— Edictos de los Ayuntamientos de Fiñana, Almería, Arboleas, Urracal, Velez Rubio, Purchena y Oria.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada	Antracita Nueces francesas,
Carbón fragua inglés Rhondda,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón cribado Asturiano,	Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GFRONA, 5.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Rosario Cozar Ramos.

DEFUNCIONES. — José Pardo Ramirez, de un mes, de heredo sifilis; Josefa Martínez Caparrós, de 69 años, de catarro intestinal, y Miguel Martínez Gimenez, de 40 días, de eclampsia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

De Instrucción pública

Antecedentes

El Alcalde de Velefique ha remitido a la Sección Administrativa relación de antecedentes documentados de la concesión de un premio en metálico al maestro de aquella escuela de niños don Ramón Gomez.

Presupuestos

Se recuerda a los maestros y maestras de la provincia que no hayan remitido a la Sección Administrativa los presupuestos correspondientes a sus escuelas, la obligación que tienen de hacerlo, tanto más cuando ya ha terminado el plazo reglamentario en 21 de Abril último, debiendo advertir a los interesados que no los remitan cuanto antes, el peligro que corren de no figurar en la relación que anualmente tienen que hacer las Secciones de pedido de fondos a la Superioridad para el pago de esas atenciones.

Licencia

La Dirección general de primera enseñanza ha concedido treinta días de licencia por enferma a la maestra de la escuela de niñas de Benahadux doña Paulina Montoya, que la disfrutará con todo el sueldo.

Sustitución

La Inspección de primera enseñanza ha solicitado de la Dirección general la sustitución por imposibilidad física de la maestra de la escuela de niñas de Cabo de Gata, doña Gracia Lucena.

Permuta

Por la Sección de Valencia se ha iniciado el tránsito a la permuta de cargos entablado entre la Maestra de Tuejar (Valencia) doña Ana Boronet Beneyto y la de Topores-Velez Blanco, en esta provincia, doña María del Pilar Rontolio Herbás.

Título

Por la Sección Administrativa se ha hecho entrega a don Gabriel de Sola de su título de prácticante.

En la Comisaría de Vigilancia

Cartera que "desaparece"

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don José Vicente Castillo, que anteanoche estuvo con dos mujeres de vida airada en varios establecimientos, desapareciéndole una cartera con 400 pesetas en billetes del Banco de España y varias participaciones de la jugada de la Lotería celebrada ayer.

Detenciones

Por la Policía fueron detenidos Manuel Hernández González y Gabriel Domínguez Rodríguez, ambos por promover riña y formar escándalo en la plaza de Santo Domingo.

Por una pareja de Seguríadad fué también detenido Manuel Hernández Gonzalez por haber insultado y maltratado de obra en la calle del Obispo Orberá, a Francisco Callejón González.

Y un Guardia municipal detenido a Francisco Herrada Cuadra, por haber desobedecido e insultado a dicha autoridad, hallándose en el Mercado público.

Por promover una cuestión ayer tarde en el Paseo del Príncipe, fueron igualmente detenidos por la Policía, los betuneros Manuel Hernández González (a) Jabegote y Manuel Fernandez Ferrer.

Denuncias

Por tener abandonados en la vía pública, los coches que guiaban, han sido denunciados José Lorente Rivas y Pedro Joya Galvez.

Por insolentarse con una pareja de Seguridad, fué también denunciado y detenido el cochero Luis Romero Gutierrez.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. — Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 11.

Los sucesos de Málaga.— Sentencia del Supremo

Ya se conoce la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra, en la vista de la causa seguida por los sucesos ocurridos en Málaga el año 1923.

El Tribunal apreció el delito de sedición que define y castiga el artículo 243 del Código.

Condena al cabo Blanco a 20 años de reclusión, al soldado Azcárate, a Barguis y a Guíjarro a 17 años, al soldado Gallego a 12 años, al corneta Pallarés, por ser menor de edad, a 10 años de prisión e indemnización de 10.000 pesetas a la viuda del sargento Ordax e indemnización de 541 pesetas 45 céntimos, importe de los gastos de la curación de los lesionados.

Sobre el problema económico

El exministro liberal señor Villanueva ha anunciado que piensa publicar un artículo sobre el problema económico.

Vista de una causa

En la Audiencia de Madrid ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra Emilio Calderón y Libertario Alfarache, acusados ambos de la muerte del contratista de obras don Antonio Novo.

Es fiscal pidió la pena de cadena perpetua para Calderón y doce años para Alfarache.

Después de la prueba testimonial, retiró la acusación contra el segundo, manteniéndola contra el primero.

Médico encarcelado

Hoy ha sido encarcelado el médico de una Sociedad de Seguros don Mariano Arranz, que cometió excesos al reconocer a una muchacha.

Una denuncia

En el Juzgado de guardia se presentó una mujer denunciando que hace varios días una dama le entregó una niña de 14 meses para que completara su crianza, ofreciéndole volver al día siguiente para pagarle media anualidad y que no ha vuelto a tener noticia alguna de dicha señora.

Incendio en una iglesia

En la iglesia de San Marcos se originó esta mañana un incendio.

Este destruyó el altar del Sagrado Corazón de Jesús y otros altares.

Los daños ocasionados son importantes.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior..	71'10
Id. 5% amortizable..	97'00
Id. 4% idem.....	90'00
Banco de España..	568'00
Español de Crédito.	170'00
Tabacalera.....	255'00
Londres a la vista..	33'46
París a la vista....	35'90
Dolar.....	6'89

Homenaje al veterano Francos Rodriguez

Los periodistas de Madrid, han rendido hoy un homenaje al exministro y presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodriguez, con motivo de hallarse restablecido de la grave enfermedad que sufría.

Todos exteriorizaron la satisfacción que les produjo la mejoría de dicho ilustre hombre público y compañero, dejando varios centenares de tarjetas y firmando en los libros que se expusieron para tal objeto en el domicilio de aquel.

También desfilaron por éste, numerosas personalidades de todas las clases.

Por prescripción facultativa, el señor Francos Rodriguez no recibió visitas, habiéndose colocado una nota en la portería de la casa, en

la que se lamentaba no poder abrazar a sus compañeros.

El parte dado por el doctor Alcalde que visita al señor Francos Rodriguez, dice que progresa la normalización de las funciones intelectuales y corporales de aquel.

Visita de los armadores per- queros

Una comisión de armadores de barcos pesqueros, ha visitado hoy al vocal del Directorio vicealmirante marqués de Magaz.

Le habieron a éste del aprovisionamiento de carbones en los depósitos francos por el pleito que mantienen los armadores con el personal de los buques.

Teniente muerto en unas carreras

En las carreras de caballos celebradas ayer en Barcelona, a consecuencia de una caída resultó muerto el teniente señor Oravio.

Reunión del Directorio

Se ha reunido hoy el Directorio presidido por el general Primo de Rivera.

La reunión se limitó según nos dijeron a la salida, a cambiar impresiones.

Se congratularon los reñidos de la brillantez que tuvo el homenaje organizado en Toledo al comandante Villamartin.

También nos dijeron que en Africa continúan las razias por parte de nuestras tropas, cogiéndoles al enemigo mucho ganado, lo que contribuye a que se acentuen las presentaciones de rebeldes para someterse al Majzen.

Primo, cenando

El general Primo de Rivera, ha cenado esta noche en el palacio de los marqueses de Villavieja.

En honor de un concejal

En el Hotel Nacional se ha celebrado un lunch en honor del concejal señor Arteaga.

Pronunciaron discursos los señores Besteiro y Cordero y se leyeron adhesiones de los señores Iglesias (don Pablo) y Saborit.

FUTBOL

Madrid, 11.

Los partidos de ayer

EN MADRID

En el campo del Racing se jugó ayer el partido anunciado de promoción entre los equipos Unión Sporting, clasificado en el último lugar del grupo A, y Deportiva Ferroviaria del grupo B.

Los unionistas alcanzaron el triunfo por tres a uno.

EN SEVILLA

Ante numerosa concurrencia y en medio de gran expectación, se celebró ayer en el campo de deportes de la capital de Andalucía, el partido final del campeonato de España, entre los equipos Arenas de Guecho y Barcelona.

En el primer tiempo dominaron los catalanes, consiguiendo dos goals.

En el segundo tiempo dominaron plenamente los bilbaínos.

El partido terminó por dos a cero a favor del Barcelona.

Por tanto el equipo catalán quedó de campeón.

Después del partido, el presidente de la Federación hizo entrega a Samitier, capitán del Barcelona, de la copa del campeonato de España.

Samitier dió estruendosas hurras al Barcelona, al Arenas y a la Federación.

El numeroso público que presenció el partido ovacionó a los jugadores.

EN BARCELONA

En esta capital se jugó ayer el partido entre las selecciones catalana y francesa.

Los catalanes consiguieron dos tantos por uno los franceses.

EN VALENCIA

Entre las equipos Athletic de Gijón y Júpiter catalán tuvo lugar ayer el partido concertado.

Los catalanes obtuvieron cuatro goals por uno los gijoneses.

EN BILBAO

Ayer jugaron en esta población los equipos Real Sociedad y Athletic Bilbaino, quienes empataron a un tanto.

mio «Vizcaya» Demetrio del Val, madrileño.

Choque.—Heridos

Dicen de Jerez de la Frontera que un automovil de don Manuel Hernández chocó contra un árbol en la carretera de Arcos.

Resultaron heridos Antonio Herrero, Francisco Peña y dos niñas y de mucha gravedad un hermano del conductor.

Causa por homicidio

Otro telegrama de Barcelona da cuenta de que ha comenzado hoy la vista de la causa incoada contra José Batlle y Jaime Gimenez, acusados de los delitos de homicidio y atentado a agentes de la autoridad.

El fiscal les ha pedido 14 años de prisión a cada uno.

PERPEN

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedad de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle de Ofalia, 8.—Almería.

Correos y Telégrafos

El giro postal con el Brasil

El día 1 de Junio se inaugurará el cambio de giros postales entre España y Brasil, con arreglo a las disposiciones del acuerdo firmado en Madrid.

Los giros impuestos en España se expresarán en reis, y los de Brasil en pesetas, siendo el límite máximo para los primeros de un conto (un millón) de reis, y para los segundos, de 1.000 pesetas.

El plazo de su validez se ha fijado en seis meses. Las libranzas se cursarán por las oficinas de cambio de Madrid, Barcelona, Vigo y Badajoz en sus despachos para Río de Janeiro, cursándose de las de origen a aquellas de las anteriores de cambio con las que tengan comunicación más directa

Ha vuelto a abrirse al servicio la estación telegráfica del Estado de Mosqueruela (Jaen).

Se ha efectuado la reapertura de las de Toral de los Vados (León) y Tolox (Málaga).

Ha sido clausurada provisionalmente la de Fermoselle (Zamora).

Ha sido también clausurada provisionalmente la estación telegráfica de Fonsagrada, dependiente de la Jefatura de Sección de Lugo.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

De elecciones

Se ha dispuesto por el jefe de Estadística que la devolución a ésta de las listas no reclamadas de electores se haga antes del día 16 del actual; la reunión de la Junta municipal desde el 26 al 28 del mismo; las listas y reclamaciones a la Junta provincial del Censo el 29; sesiones del 6 al 8 de Junio; entrega de las listas definitivas por el Jefe provincial de Estadística hasta el 11 de Agosto, y publicación del Censo antes del 26 de Octubre.

Futuro enlace

Por don José Fresneda Cazorla y para su hermano don Lorenzo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Consuelo Caparrós Cánovas.

La boda se celebrará en el próximo mes de Julio.

Disposición

Se ha dispuesto que las variaciones del padrón municipal producidas a consecuencia de cambios domiciliarios dentro de un mismo término, se autoricen por decreto de los respectivos alcaldes.

Denuncias

La Guardia civil ha denunciado al vecino de la barriada de Topares, término de Vélez Blanco, Antonio Navarro Reina y al de María, Pedro Vazquez Motos, ambos por establecer parada de semetales sin la autorización correspondiente.

También ha denunciado la benemérita a Sebastián García García, por tener apacentando ganado en propiedad particular y causar daños.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marin 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil y dos garages para cuatro y dos coches; estos se alquilan también independientes de la casa.

Razón: calle de Guzmán, núm. 2.

Una pérdida

A la persona que se haya encontrado un lapiz de plata, que es recuerdo de familia, se le ruega lo entregue en las oficinas de Secretaría del Gobierno civil o en esta Redacción.

Reclamado detenido

En el sitio denominado Las Noguericas, término municipal de Sierro, ha detenido la benemérita a Antonio Vela Muñoz, que estaba reclamado por faltar al respeto a la autoridad y agresión a guarda particular.

Un ascenso

Con motivo del fallecimiento del Profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta cápital, don Manuel A. Menéndez, ha sido ascendido en el escalafón con el número 100, y con el sueldo anual de 7.000 pesetas, don Francisco Payá Sánchez, que es también Profesor de la misma.

ZOTAL

Desinfectante insecticida

Cura la glosopeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.

Camilo Tejera y Hermana.—Sevilla.

Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Para inspeccionar

Ha sido designado el inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos don Carlos Alfonso Pérez y como secretario del mismo el también ingeniero don Antonio Pizarro, para que instruyan expediente sobre la conducta y responsabilidades del personal de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia que ha intervenido en las obras ejecutadas en el trozo septimo de la carretera de Vilches a Almería y en el trozo octavo de la misma carretera, sobre indemnización de terreno para un cauce de riego en la finca de don Juan Bueso Castillo.

De Ornato

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato para despachar los asuntos que tiene pendientes.

—Don José Marin Zapata, ha solicitado autorización para hacer reformas en la casa número 7 de la calle de Mendez Nuñez.

Gasolina

P.P.P.

0,68

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.
¡LA MEJOR!

Rebajas especiales para actindad

Guillermo Herrera

Garage Inglés

ALMERIA

PROVINCIAS

Madrid, 11.

Fusilamiento del Guardia de Seguridad Langa

Comunican de Barcelona, que ayer, a las 4 y 45, fué fusilado el Guardia de Seguridad Juan Bautista Langa, que mató al teniente del Cuerpo don Ricardo Rojo e hirió al cabo Castany.

A la capilla acudieron para despedirse de Langa, su esposa e hijos, desarrollándose una tristísima escena. La familia se retiró confiada de que sería aquel indultado.

Langa confesó y comulgó. Aunque estaba bastante decaído, se esforzó en mantener su firmeza a la hora de ser sacado de la capilla.

Ocho Guardias formaron el cuadro, tapándole entonces los ojos a Langa, el cual vestía de uniforme con casco.

Langa se despidió, exclamando: «Os perdono a todos, pobres hijos míos».

Siguidamente sonó una descarga, cayendo Langa de rodillas.

El médico reconoció a Langa, certificando que éste estaba muerto, siendo conducido enseguida al Cementerio Nuevo, en donde se le dió sepultura.

El defensor de Langa, señor Serra, comunicó la muerte a la esposa de dicho fusilado, cuando se disponía a volver al calabozo a ver a su marido, desarrollándose otra escena inenarrable.

Se iniciaron enseguida suscripciones a favor de la familia de Langa, encabezándola con 250 pesetas el Centro de Reporteros.

Carreras ciclistas

Participan de Bilbao que en las carreras de ciclistas celebradas ayer, ganó el pre-

Acaba de llegar su NUEVO automóvil



Grande exhibición

LOS NUEVOS DETALLES

- Embrague . . . Carrocerías más largas**
- Puente trasero . . . Acabado Duco de colores**
- Eje delantero . . . Nuevo parabrisas**
- Bastidor . . . Nuevo radiador**
- Muelles . . . Nuevos asientos**
- Frenos . . . Tablero de instrumentos**

Venga usted a verlos hoy mismo

Salón exposición, Bulevar, 56.

E. VICIANA Y VICIANA

ALMERIA